

# 千元购书券等你拿！ “宁波伴读日”征集口号



近年来，宁波各大社区持续开展起各类阅读推广活动。

第三届“宁波伴读日”主题活动将于5月底正式启动，今年活动将全面升级“我陪孩子读经典”城市阅读品牌。即日起，活动组委会将面向全市公开征集2025年“宁波伴读日”口号，诚邀大家用简练有力的文字，诠释伴读的温暖力量，让书香浸润城市每个角落。

## 1 聚焦伴读

作为拥有天一阁这座亚洲现存最古老私家藏书楼的城市，阅读基因早已融入宁波的城市血脉。

当“集卡司机”之家出现更多阅读场景，当外籍友人把读书会“搬”进甬城各个社区……书香之城——宁波，正以创新之举书写全民阅读新故事。近年来，“书香宁波”建设持续推进，城市书房、社区书屋、乡

村书吧等公共文化空间遍地开花，全民阅读活动也以更加丰富多彩的形式呈现在大众面前。在宁波，阅读已成为市民日常生活的重要组成部分。

今年的“伴读日”主题活动将聚焦伴读这一核心，旨在通过亲子共读、朋辈互读、跨代传读等形式，让阅读从个体行为延伸为情感联结的桥梁。

## 2 温馨时光

“伴读不仅是知识的传递，更是情感的交流。”活动组委会相关负责人表示，本月底举行的“我陪孩子读经典”第三届“宁波伴读日”活动，将为全市的一线基层工作者、甬城各大社区、在甬外籍留学生等群体带来内容丰富的阅读活动，希望通过征集口号，挖掘市民对伴读的独特理解——它可以是父母与孩子共读时的温馨时光，是师生间思想碰撞的火花，或是陌生人因书结缘的温暖故事。

“这些伴读口号将成为此次活动的文化符号，凝聚全城对阅读的热爱。”该负责人表示。

据悉，本次口号征集共设一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名，通过市民网友投稿、专家审议等形式遴选出今年的入围“伴读日”口号，并将在“伴读日”主题活动现场进行奖项揭晓。

在后续活动安排中，主办方还将举办社区伴读分享会、亲子阅读工坊、书香市集等系列活动，最终评选出的优秀口号将在活动现场展示，并制成城市阅读标语牌，亮相全市各大书店、学校及社区，让书香印记遍布甬城角落。

本次活动，宁波新华书店集团也准备了涵盖购书券、定制图书礼盒及限量版文创产品等各类奖品。其中，一等奖获得者将获得1000元购书券及“宁波书香大礼包”，让优质图书成为伴读路上的良师益友。

“一句好的口号，能唤醒人们对阅读的向往。”宁波新华书店集团相关负责人表示，希望通过此次征集，让“伴读”成为连接人与人、人与城市的精神纽带，正如天一阁的古籍在岁月中传承文明，当代宁波人也能用阅读点亮生活，让城市在书香中焕发生机。

## 3 投稿须知

口号需围绕“伴读”主题，体现宁波地域文化特色，兼具文学性与感染力，字数不超过12个字。

市民朋友可于即日起至5月26日，通过活动专用邮箱(289181070@qq.com)或宁波晚报热线0574-87777777对接提交作品，邮件主题注明“伴读日口号征集+姓名+联系方式”。

咨询电话：0574-87777777(工作

日9:30-17:30)

记者 施代伟 通讯员 董雪宇



朱月萍(右)在询问求助人的需求。

## 37年“撮合”400多对夫妻 这位“金牌红娘”用热心让真爱不再迟到

在海曙区段塘街道丽园社区，提起“金牌红娘”朱月萍的名字，居民们无不竖起大拇指。37年来，她以热忱与执着，“撮合”了400多对夫妻；由她主导的“朱大姐红娘工作室”，作为丽园社区妇联条线今年主推的精品项目，也备受瞩目。

5月20日，丽园社区一位网格员慕名找到朱月萍。朱月萍迅速翻出记录着适龄青年信息的“姻缘笔记”。这本笔记里承载着无数人的爱情希望。

就在当天，朱月萍凭借着自己丰富的经验和对信息的熟悉，为这位网格员“匹配”到了合适的人选。如此高效地响应，不仅体现了朱月萍对工作的热忱，更展现出她在牵线搭桥中的专业能力。她深知时间对于求助者的重要性，每一次快速的“匹配”都是对他人幸福的重视。而这高效的工作模式，也正是“朱大姐红娘工作室”作为精品项目的一个重要体现。

在朱月萍的“战绩”里，有一个故事格外令人动容。1989年出生

的单身小伙，在寻找真爱的道路上屡屡碰壁。十年来，朱月萍为他介绍了82位相亲对象。每一次介绍，朱月萍都满怀期待，然而结果总是不尽如人意。

朱月萍始终没有放弃，她不断鼓励小伙要耐心等待缘分。终于，第83次牵线迎来转机，双方情投意合，婚事有望提上日程。

今年5月20日，对于朱月萍和众多单身青年来说，是一个特别的日子。丽园社区“朱大姐红娘工作室”正式挂牌成立。今后，工作室每周二都会为单身青年安排专场相亲活动。这一举措无疑扩大了朱月萍牵线搭桥的影响力和覆盖面。借助社区工作室的形式，她将自己的热心和专业服务更系统、更规律地呈现出来。这是她在促进婚恋交友方面的进一步探索和努力，为更多年轻人提供邂逅真爱的平台，让更多人有机会在这个充满爱的地方找到属于自己的另一半。

记者 林伟  
通讯员 庄涵予 虞玲娜



收到礼物，孩子们很开心。

## 从宁波到凉山州雷波县 这份爱心飞向千里之外

在“六一”国际儿童节即将到来之际，一份份承载着宁波文具行业拳拳爱心的礼物，跨越千里，抵达四川凉山雷波县孩子们的手中。

作为“中国文具之都”，宁波文具行业协会(和丰联合第一党支部)将履行社会责任与产业发展深度融合、紧密结合，在宁波市民政局、市经信局、鄞州区明楼街道的指导下，号召会员企业用爱心点燃希望，用责任传递温暖。多家企业积极响应，协会理事单位宁波兆生文具有限公司首发完成425箱爱心文具助

学，涵盖笔记本、铅笔、彩笔、书包等实用学习用品，为当地黄琅小学、马湖小学等5所高原山区小学孩子们送上了节日关怀和帮扶。

近年来，宁波文具行业协会累计向中西部地区捐赠物资200余万元，帮助上万名困难学子。同时，协会积极参与明楼街道“明新行动”，通过捐助文具助力辖区明东社区益家吉市共富工坊和徐戎社区，所得利润全部投入社区发展基金。

记者 边城雨  
通讯员 叶逸 陈梦好